

“苏陕协作·企筑梦” 扶志夏令营在安启幕

本报讯 8月12日下午，“苏陕协作·企筑梦”扶志夏令营送站仪式在安康火车站举行，来自我市的30名优秀学生和5位老师踏上奔赴南京的列车，将开启一段美好的研学之旅。省委网信办副主任黄永宏、市委常委、宣传部部长罗雪剑出席并讲话。

本次夏令营是苏陕两省网信部门和网信企业精心策划组织的一项网络公益活动，旨在让深度贫困地区优秀学生开拓视野、增长见闻，提升创新和实践能力，进一步推动苏陕协作交流。

黄永宏在讲话中指出，南京不仅是一座历史文化名城，更在社会主义现代化建设上取得了骄人成绩，尤其是以信息化引领

市政府办举办 “车让人、人守规”专题讲座

本报讯（通讯员 黄莉）为推动全市“车让人、人守规”文明交通实践行动深入开展，8月9日下午，市政府办邀请市车管所郭宏群、汉滨分局交警大队吴碧竹两位警官为政府机关干部进行交通法规知识专题讲座。

市政府机关精神文明建设指导小组副组长、机关事务服务中心主任张爱萍主持，市政府机关120余人参加学习。

讲座中，吴碧竹结合案例和实际，着重讲解了不系安全带、超速行驶、闯红灯、疲劳驾驶、酒驾和分心驾驶等道路交通违法违规行为的严重危害，生动形象地阐述了遵守交通规则、文明驾驶的重要性。郭宏群结合“放管服”改革新举措，详细介绍了机动车、摩托车、电动车、驾驶证、违法处理



汉滨区新民风建设主题创作活动诗词联赋结集出书

本报讯（通讯员 邓向红）诚孝俭勤和风劲，秦巴明珠耀安康。近日，由汉滨区文学艺术界联合会和汉滨区诗词楹联学会共同编辑的《纳雅固本 培根铸魂》——安康新民风建设主题创作活动诗词联赋集成书。

今年，是全市新民风建设“三年成新风”的关键之年，从元月份开始，汉滨区文联组织区诗词楹联学会的诗词作家，围绕“诚、孝、俭、勤、和”新民风建设的核心内涵，开展了为期3个月的主题诗词联赋创作活

紫阳举办今年首场集体升学礼



本报讯（通讯员 叶立刚）“十年寒窗磨一剑，喜迎金榜题名时。”8月8日，由安康博物馆、紫阳县宣传部、紫阳县红十字会主办，瓦庙镇党委政府、新光村党支部委员会承办的，瓦庙镇新光村“新风惠民·扶贫扶志”助力脱贫摘帽活动暨2019年集体升学礼在该村文化活动广场举行。该镇干部群众500余人参加活动。

活动采取“政策宣讲+先进表彰+惠民演出+道德积分激励”的模式开展，围绕脱贫攻坚、扫黑除恶、城乡清洁行动等开展宣讲，包联部门现场对6名“勤劳致富标兵”、5名“好媳妇”、5名“好婆婆”，2名“脱贫自强标兵”、9名准大学生及11户“文明家庭”等新民风先进典型进行表彰奖励。家长代表贺习福现场签订不办升学宴《承诺书》，并进行拒绝升学宴的表态发言，引起强烈共鸣。

据了解，今年全县共有1752名学生进入大学。针对“办学酒”一度蔓延态势，该县从2017年以来，在全县各村推行集体升学礼，有效抵制了升学宴，减轻了群众负担。



的各类科技研发和科技产业在国内外处于领先地位，我们要学习借鉴，助力大力发展“三个经济”，建设富裕陕西、和谐陕西和美丽陕西。黄永宏要求，要开拓视野，广泛交流，展示出三秦大地深厚的人文底蕴和秦巴明珠良好的精神风貌。要继承和发扬革命先烈的精神，坚定理想信念，为我国社会主义现代化建设贡献自己的力量。

罗雪剑强调，南京之行，机遇难得，经历珍贵。要珍惜机会，多观察、多思考、多感悟，为提升素质能力、练就过硬本领、培养优秀品格打下坚实基础。要精心细致做好各项管理服务工作，确保夏令营活动安全顺利进行，取得圆满成功。

这样的情景，黄永宏现在一周都要遇上好几次，但他笑着说是“幸福烦恼”。“群众抱怨，从表面看是庖汤宴，‘一周一家’数量、时间等设置与群众的期盼还有差距，但深层次却是，激发贫困户的脱贫信心，促使其更主动加入庖汤宴项目中，庖汤宴市场已经打开，帮扶脱困效应正在持续放大。”黄永华分析道。

被“幸福烦恼”缠绕的还有11组的贫困户李正平。作为双杨村首家举办平利庖汤宴的农户，老李家最近异常热闹——左邻右舍来学习“取经”的络绎不绝，请他出谋划策支招准备办庖汤宴的更多，来采访他为什么敢当第一个“吃螃蟹”的人。媒体也不少。就是配合网友举V字型手势说“这就是网红庖汤宴举办地，老铁们记

客走旺家门

通讯员 王韬 胡后兵

得点赞”，也让老李举得手酸。

然而，老李却很是享受现在的生活，总说：“客走旺家门，人多脸上有得是‘光’。”

觉得脸上有“光”的还有李正平的母亲刘阿姨，自己“掌厨”做出的宴席菜肴，不但得到了可观的“辛苦费”——2640元，更让来自北京、香港和市县的美食爱好者赞不绝口，“哪能赶得上专业大厨的水平，就平常小菜吃着爽口就行。”被大家夸奖的刘阿姨，脸上笑开花回应道。

通过项目的切入带动，平利庖汤宴让贫困户参与进来，真正成为市场主体的一份子，办庖汤宴“会挣钱、可脱贫、能致富”的理念深入人心。同时作为“接地气”的扶贫项目，不但让贫困户甜到“手”头、更甜到了心头。

8月12日一大早，在院子准备当天庖汤宴食材的罗宏财夫妇正在商量下一步打算：“明儿，再买上几头架子猪好好喂养，年底再办几次，今年肯定能过个富裕年。”

“成啊。这庖汤宴了不得，听说后面还

有几十户在排队，以后一周好几家同时办呢。等合作社办起来之后，肯定更红火。庖汤宴越搞越有意思了。”正在低头剥大蒜的罗大哥，应着声说道。

当天，老罗一次宰杀的2头猪，当场销售一空，加之举办3桌庖汤宴，总收入近万元，这可是老罗在县城打散工大半年的收入，老罗喜笑颜开。作为当天宴席“支客”，3组的贫困户吴明富借着酒劲，应景地唱起了自编的花鼓：“宏财举办庖汤宴哦，当家的双手挣呀挣大钱，飘香美味客夸，小日子、可劲甜……”

“日子甜”说的不单单是老罗，更是吴明富自己。今年47岁的老吴，作为双杨村说话“最麻溜”的人，村里的红白喜事都少不了他这个“管家的”。后来村上倡导红白喜事不大操大办，自己的“事业”渐渐沉寂了，没想到庖汤宴给自己的事业带来了“第二春”，现在的老吴，周末早上“站台”当支客，一次200元的收入，让老吴“走路都快一些”。“上午支客督管，中午下地干活，晚上闷口酒，这日子匀耀得很。”唱歌的间隙，老吴对笔者说道。

庖汤宴带来的甜日子，还能“治病根”。靠着一把杀猪刀，张龙正是双杨村十里八组靠手艺吃饭的人，但是他一直心中有个隐痛——好好的手艺没个传人。“有这个庖汤宴就对咧，客人点名要看的杀猪环节，离不开这个。”乐呵呵的老张边给老吴打节拍，边指着腰上的杀猪刀说：“前几天，有人介绍娃让我带徒弟，破天荒哩。”

说话间，客人已经开始陆续上车准备离开，罗大嫂急忙带着篮子，硬是“塞给了几个自家地里现掰的嫩玉米棒，罗大哥在一旁满脸憨笑地招手说：“慢些走，欢迎下回来，下回又来咧。”在阳光的映衬下，乐呵呵的老罗两口子，脸上透着发自心底的满足感和蓬勃向上的精神气。

依靠文化消费噱头，庖汤宴带给贫困户的不仅是立马到手六七千元“现钱”的物质获得感，更有“客走旺家门”的精神层面幸福感。同时，在招待客人中，讲究环境、注重待客礼仪等现代乡村文明渐渐进入村民一言一行中，也让乡村更精致起来。

岚皋集中收看 “百日决战”电视讲话抓落实

本报讯（通讯员 张昊 赵坤）8月11日7时30分，省人大常委会副主任、市委书记、市脱贫攻坚指挥部第一总指挥郭青发表《安康市脱贫攻坚“百日决战”》第二次电视讲话。

岚皋县各级领导，各镇、部门干部通过电视、手机等多平台，采取不同形式，收听收看讲话精神。

大家纷纷表示，“百日决战”时不我待，要迅速学习省人大常委会副主任、市委书记郭青讲话精神，集中精力抓好贯彻落实。对“两不愁三保障”突出问题进行再排查、再落实，确保对症下药，解决到位。按照时间节点，聚焦重点区域和薄弱环节，重点做好搬迁入住、加快水、电、路、讯、室等基础设施建设。按照成熟一批认定一批的要求积极推进达标认定，全面完成市级

审核抽查和整改落实任务。抓好各类反贫困问题整改。用高质量的脱贫攻坚问题整改，迎接10月份中央脱贫攻坚巡视“回头看”。

省人大常委会副主任、市委书记郭青的电视讲话，在岚皋引起强烈反响。收听收看完讲话，县住建局局长郑安说：“要迅速结合住建行业特点，加快验收完善贫困户住房内业资料，力争在8月底对所有的贫困户住房安全再进行回头看，确保住房安全不出问题。”

县水利局干部艾全武说：“脱贫攻坚百日决战以来，水利部门先后完成了70余处饮水工程、880余份水样采集及水质检测工作。作为一名水利技术员，更要以本次郭书记的讲话为动力，全力以赴投入到水利一线，确保高质量完成水利保障工作任务。”

本报讯（通讯员 郑团吉）8月12日，汉滨区文化和旅游广电局召开专题会议，组织全系统干部职工学习省人大常委会副主任、市委书记、市脱贫攻坚指挥部第一总指挥郭青《安康市脱贫攻坚“百日决战”》第二次电视讲话精神。

会上，原文学习了讲话内容。该局表示，将按照讲话精神，结合脱贫攻坚任务，在补短板、严整改、保质量、强机制等方面，进一步细化任务、夯实责任，在剩下的50天之内，攻坚拔寨，决战决胜。

根据上级部署，该局包联流水镇河心村、良田村、新堰村和黄泥村和新坝中心社区。该局要求所包联村迅速做好督查问题整改，建立健全各项整改台账，紧紧围绕“两不愁三保障”任务，逐项逐户进行对照，排查任务难点，按照时间节点逐一破解。特别是“两房建设”，要确保按期入住。要抽出时间，深入到贫困户和非贫困户家中，再做一次“大走访、大排查、大化解”，提高干部知晓率和群众对干部的满意度。整合好四支队伍，发挥各级干部主观能动性和对群众的朴素感情，以饱满的热情投入到工作中。做好集体经济收入，为群众脱贫致富和增收提供坚强的基础。以新民风建设带动和促进扶志扶智工作。认真对照年初制定的新民风建设实施方案，发挥好“一约四会”和“红黑榜”的作用，对积极响应镇村号召，发家致富等方面起到积极作用的群众，进行评比表彰，利用爱心超市进行物质奖励。



说：“村班子得力，心里都亮堂了，脱贫有了盼头。只是苦了姜书记，连老父亲去世都没见上最后一面……”

鼓起“钱袋子” 村民笑嘻嘻

白兔村山大沟深，人口居住分散，供电线路长、线径小、电压不稳。姜书记带领村“两委”干部，深入现场核查，并多次到县水利、电力、交通等部门对接，争取项目尽快实施。在他的持续推动下，白兔村硬化公路23.7公里，油返砂道路改造7.2公里，修建供水工程5处，分散建设水窖70口，变压器扩容全覆盖，电力入户全部到位，通讯全覆盖，改善了群众生产生活条件，也为村上招商引资奠定了坚实基础。

有稳定的增收产业才能彻底摆脱贫穷。白兔村盛产茶叶，有茶园2600余亩，但因地处偏远，外边的茶企不愿来村里收购，而本村又没有茶厂，导致茶农鲜叶销售难。姜书记下定决心帮村里建茶厂，动员本村务工能人投资，2019年4月，由唐晓娟投资兴办的紫阳盛源品茗茶叶有限公司正式建成投产。茶厂建成了，老姜脖子上长出鸡蛋大一个肉瘤需住院手术。手术后3天，连缝合线都还没有拆掉，他就急忙赶回村里……四年来，通过积极争资，共筹集资金1000余万元，白兔村改造低产茶园1500亩，新发展茶园250亩，建成茶叶、养殖专业合作社2家、茶叶加工企业1家，带动250户贫困户发展产业增收，走出了一条以发展茶叶、养殖为主的产业增收路子。

真情“一家亲” 村民都放心

老姜在驻村日记里写有这样一段话：“我把村当家，村民就会把我当家里人看待。要想让村民觉得靠得住，只有真心实意为他们做事。”

贫困户余兆坤，家里4口人，两个儿子长年在外务工，家里就剩下两个老人，老伴因双腿风湿加骨折长年瘫痪在床，无法到县城进行残疾证升级认证，两个老人只得干着急。老姜听说后，立即开上车，将夫妻俩送到县城检查，忙前忙后，跑上跑下，有朋友见了，问是他的啥亲戚。他笑着回答：“是我的家人。”检查结束后，他顾不上休息，又开车送回。这一往返就是80公里山路。

贫困户焦省召，家里三口人，女儿常年在外，平时就剩二位老人在家，2019年初建水窖时，因缺材料钱，二位老人急得吃不下饭、睡不着觉。老姜背着妻子悄悄取了3000元，给焦省召垫付了材料钱，保证吃了自来水。老两口逢人便说：“能吃上自来水，是托了老姜的福！”

给低保户焦加礼垫付分散安置建房材料款5000元，协调镇民政办对摔伤的焦才送去慰问品和慰问金并实施医疗救助，联系县自然资源局防滑办专家认定刘万明的住房与公路开裂10公分宽的裂缝为滑坡，为其落实搬迁住上安全住房……四年来，老姜共为群众办实事好事100余件，用自己的实际行动，兑现着当好群众“稳靠山”的承诺。

欲问秋实何所在，正有黄牛深耕时。姜言论这头“老黄牛”，依然默默埋头耕耘在白兔这片热土和田野上，激情满怀抒写着希望，带领白兔村的群众迎来硕果累累的秋天。

老姜『驻村记』

通讯员 刘全军 唐安华